

台湾艺人“黑人”陈建州  
与刘翔同机抵达广州。

## 金蝉脱壳 刘翔抵广州

刘翔莅临,成为昨日亚运赛场外的最大焦点。有消息灵通人士透露,刘翔乘坐的东航MU5301航班将于昨日上午11点左右抵达广州。一大早,已得到消息的媒体就前往机场守候。但对媒体的“关照”早已设防的翔飞人再次使用金蝉脱壳之计,使苦苦守候的记者扑空。

11月22日,男子110米栏进行决赛。据悉,有刘翔赛事的田径门票在此期间最为抢手,一张80元的普通票,已经翻了20倍,达到1600元。

## 记者视线



## 必须越跑越快

亚运会上中国代表团每天夺得的金牌“不计其数”。运动会又是在广州这么一个“超大城市”举办且场馆分布极其分散,这让记者们每天即便是疲于奔命也还总是顾此失彼。

这种情况下,能让众多记者放下金牌不管只顾上一个运动员的行踪的,只有刘翔能做到。

就在昨天,当各个场馆内中国运动员忙着争金夺银的时候,白云机场却成了全广州“最热的地方”,因为——刘翔来了。

当然,不辞辛劳的同行们还是失望了——飞人直接在停机坪就飞走了,没有挥手,更没有留下痕迹。

这其实并不出人意料,历史经验告诉我们,这一套其实原本就是“规定动作”。只不过和以往有所不同的,这次刘翔的行踪完全是他主动透露的,据说大家这一次完全不用如以往那般费尽心机,单是看看刘翔的微博一切就了如指掌了。而孙海平甚至连何时起床、何时的班机、何时抵达,抵达后住哪儿都详细地透露出来。

不知道在网上看到诸多媒体被折腾的狼狽样,刘翔师徒会不会忍不住窃喜:如果这微博能被视为是一个继续探测自己人气儿的气球的话,那么探测结果显然能让他们满意。

但是光靠“捉迷藏”来制造悬念显然并不可靠,韩国媒体之前讥讽刘翔只是“卖票大王”,这话说得确实有些刻薄,但自北京奥运之后,刘翔的竞技状态和商业价值不断下滑也是不争的事实。

千万别轻信已经被很多人都说过的“只想过普通人的日子”,从聚光灯下到角落里,那样的失落其实是难以忍受的。要想继续当着“高光人物”,刘翔还必须越跑越快。当然,是在田径场,而不是飞机场。

郭韬略

0:3 看亚运  
别看足球

出征前被称为“史上最差国奥队”的国奥队  
用自己的表现证明了自己  
就是史上最差国奥队



中国国奥昨晚让广州天河体育场6万粉丝颜面尽失,一个接一个的失球,整场被个人能力超强的对手戏耍,中国足球在韩国队面前惯性“沉沦”,指望这一支没有球星、没有特点、没有能力的“三无球队”创造奇迹只能是一种幻想。

## 广州球迷“自作多情”

昨天的水球比赛在天河游泳馆进行,现场涌进了为数众多的观众。不过当记者询问身边的观众时,好多人却透露其实主要是为看晚上的足球比赛,“两场比赛都在天河体育中心就赶过来一起看看”。

这些“撸草打兔子”的球迷没有失望,一场不到半小时的比赛就看到了26粒精彩入球,其中25粒由中国队打入。或许是之前看国足比赛淤积了太多的郁闷,昨天的天河游泳馆彻底被点燃了。赛后,中国队门神杨瑜感慨,广东观众真热情,北京奥运会后在国内比赛就很少见到这么多人了。只是杨瑜不知道观众们“醉翁之意不在酒”,当然现场的绝大多数人也不知道水球其实又名“水上足球”。至于中国男子水球队曾5次夺得亚运会冠军、中国女子水球队今年刚收获世界杯季军,估计就更没有人知晓了。

## 男足沉沦 谁来了都没用

这场中韩大战让广州球迷十分期待,赛前一个小时天河体育中心门口汽车就堵起了长龙,羊城球迷倾巢而出。当晚,能容纳6万人的天河体育中心座无虚席,从比赛开始起球迷的助威声分贝就堪比飞机起降,广州人的足球热情令人动容。但随着一个个失球,一声声叹息,比赛逐渐没有悬念,但只要是国奥队压过半场进攻或者中国队员奋力抢球,助威声便又响彻全场,可惜比赛结果却对不起痴心的南粤球迷,仿佛广州人是“自作多情”。

尽管赛前抱着一丝国奥能够爆冷击败韩国队,终结亚运会32年不胜对手的尴尬纪录。最终的结果没有任何意外,国奥0:3负于韩国队,延续了亚运会“逢韩不胜”的纪录。当韩国队池东沅打入第三球时,现场有观众唱起了《义勇军进行曲》,当然也不乏声音高呼“解散”。经过90分钟煎熬,国奥最终输给了对手,止步16强。

## 蔡振华来了也没用

主席台上出现了两位大牌,也吸引了不少媒体的关注,一位是新任足球掌门人、总局少帅蔡振华,一位竟然是退休后很少露面的崔大林。公务繁忙的蔡振华在亚运会期间也是首次观看中国男足的比赛,中韩大战的吸引力可见一斑。但谁料中国男足实在不给力,一个接一个的失球让蔡振华如坐针毡,当中国队丢掉第三个球后,蔡振华终于坐不住了,迅速离场。显然这场失利让蔡局认识到中国足球崛起的艰巨性,足球离亚洲一流差得还很远。

## 记者也输麻木了

昨晚的两场中韩对抗几乎同时进行,不少记者放弃了羽毛球男团,而选择了跟国奥队。赛前一位老记表示:“这说不定是国奥最后一场比赛了,还是看足球吧。”谁料比赛果不其然,中国队的颓败一切都在意料之中,第一个进球发生时,记者工作间内哑然,大家各忙各的;第二个球进了,一片国骂还夹杂着唉声叹气,中国足球怎么这么不争气;第三个进球后,记者们已经不再关注电视大屏幕上的直播了,纷纷忙着赶稿了,男足早让中国老记们麻木了,碰到韩国人,过程是激烈的,输球是必须的。

郑州晚报亚运前方报道组  
薛军 郭韬略 白杨

